

运城市农村信用社 百亿资金 助力乡村振兴

绛县农商银行1月至8月累计发放贷款3.3亿元,创新支持山楂产业稳中向好——

扶弱项,让“特”色产业持续“优”

龙欣

中秋时节,在绛县南樊镇的马路旁,郑柴村村民马玉龙正忙着把一箱箱水果山楂搬进冷库。

水果山楂是马玉龙引进的一个新品种,微甜不酸、皮薄肉嫩,让人们可以畅快地品尝山楂鲜果,不为酸牙而担心。

作为山楂种植大户,马玉龙注重以“新”取胜。除了水果山楂,他还引进了葫芦山楂、黄金山楂、歪把红山楂等新品种,走在全县山楂种植前列。

绛县七山二岭一分川,海拔高,日照长,温差大,具有种植山楂的独特优势。经过四十多年的发展,该县山楂种植面积达十余万亩,已成为全国最大的山楂生产基地县,“绛县山楂”被认证为“国家地理标志农产品”。

作为全县山楂特色产业镇之一,南樊镇有山楂种植面积1.5万亩,平均亩产2.5吨,已形成从种植、收储、加工到销售的产业链。

山楂产业在稳中向好的发展趋势中,面临新的结构调整。老一辈山楂种植户年老体衰,而村里年轻人多数外出打工,不愿意接手山楂种植,土地流转水到渠成。

马玉龙就在五年前流转了10亩山楂林,加上自家的山楂林,一共有20亩。

种植规模扩大,不仅意味着劳动量翻一番,投资也得翻一番。马玉龙却没为此发愁,因为有绛县农商银行的支持。

看到山楂种植规模由小变大、由分散到集中的趋势,绛县农商银行提早行动,在整村授信中把“亲情贷”的授信额度从30万元提高到100万元,满足农户需求。

绛县农商银行很快为马玉龙办理了10万元贷款,解决了流动资金紧张难题。

如今,绛县农商银行结合金融政



金秋时节,绛县十余万亩山楂迎来丰收季。绛县农商银行抢抓有利时机,深入种植大户家中,了解需求,为他们提供优质高效的金融服务。 陈冲摄

策和实际,围绕山楂产业种植、收储、加工等薄弱环节,推出了4种惠民金融产品,让“特”色产业持续“优”。

一是“支农再贷款”。运用人民银行优惠政策和资金,发放“支农再贷款”,年化利率优惠到5.5%。受益于低利率,许多农户的贷款增加了,利息却没有增加。

二是“晋享贷”。运用“晋享贷”平台向种植户发放个人小额信用贷款,最高授信额度达30万元,具有网上申请、方便快捷、随用随贷、还款灵活等特点。绛县农商银行负责人介绍,农户只用跑一次,签两页纸,就能办好“晋享贷”。

三是“银担贷”。与运城市财联中小融资担保有限公司合作,由其提供

保证担保,授信额度最高达500万元,利率由双方协商确定。

四是“农担贷”。以山西省农业信贷融资担保有限公司提供担保,贷款期限不超过3年,个人最高额度达300万元,企业最高贷款额度达500万元,年化利率达5.5%,政府再补贴40%的利息。

马玉龙今年用“银担贷”贷了20万元。下一步他打算再承包10亩地,种植新品种黄金山楂。

马玉龙的儿子在西安开了家水果商舖,他除了种山楂,还建了一个容量达75吨的小冷库,自家形成了“种—收—储—销”的小产业链,日子越过越红火。

如果说马玉龙是小打小闹,同村的老秦山楂专业种植合作社就颇具

规模了。

走进合作社大门,一旁是长达100多米的冷库,一旁是堆积如山的塑料筐,等着收购山楂用。在彩钢棚下,还有一排排装满做塑料筐原料的大包。“今年合作社买了制筐机,用这些原料可以做塑料筐,节省买筐成本。”合作社负责人老秦说。

老秦介绍,他自家建有3个冷库,能储存1500吨山楂;合作社其他社员还建有3个冷库,可储存1500吨。这6个冷库可解决4000亩山楂的收储问题,大约覆盖全镇三分之一的种植面积。

冷库对于提高山楂种植收益作用十分明显。山楂进了冷库,销售期由季节性变为全年,每公斤价格能提高0.6元至1.6元,有时还能翻番。

老秦说,这是村里最早建冷库的。他说,由地窖发展为现代冷库,由1个冷库发展成3个冷库,这都离不开绛县农商银行的支持。

该合作社2009年刚起步时就和绛县农商银行合作。贷款也从2万元、5万元、10万元,提高到现在的30万元。

老秦新建冷库时就用了30万元的“支农再贷款”,利率为5.5%,一次授信,三年有效。

近年来,绛县农商银行已累计向正泰山楂专业合作社发放200多万元贷款,有力促进了合作社发展成为国家级示范合作社。

老秦说,这几年建冷库国家有政策,农商银行有支持,据他估算,全县冷库数量翻了一番,总贮藏量达到4万吨,占到全县山楂产量的四分之一。

“看价格走势,今年山楂收益应该不错。”老秦喜上眉梢,“我个人还种有50亩山楂,山楂种植、储存、加工都有绛县农商银行支持,干劲更足了!”

芮城县做好做活“柔性引才”文章 厚植高质量发展新动能

本报讯(记者 董战轩)近期,芮城县柔性引进以中国科学院物理研究所黄杰博士为核心的项目研发团队,依托四川物科金硅新材料科技有限责任公司,聚焦高容量、长循环、低成本硅基负极材料,合作研发建设年产3000吨新一代电子专用材料项目。该项目投产运营后预计可实现年产值6亿元、年利税4000万元,解决就业人数约200人。目前,该项目前期手续已办理完成,厂房改造已基本完成。

近年来,芮城县深入实施人才强县战略,坚持“不求所有、但求所用”的引才理念,把“柔性引才”作为破解高

层次人才引进难的重要抓手,持续为加快推动经济社会高质量发展提供坚实人才支撑和智力保障。此次柔性引进中国科学院物理研究所黄杰博士团队,发展新型工业产业,便是芮城县做好做活“柔性引才”文章、厚植高质量发展新动能的具体体现。

据了解,黄杰系中国科学院物理研究所博士,师从李泓研究员和陈立泉院士;2018年获得中国科学院“科技成果转化”特等奖,已申请专利86余项,授权15项;曾作为主要研发人员参与中国科学院战略性先导科技专项、国家重点研发计划等多个项目。

发挥“她力量” 助力“微治理”

万荣县妇女调解员积极化解矛盾纠纷

本报讯(记者 杨红义 柴瑜竟)“离婚纠纷,注重引导女性自强自立;遗产纠纷,注重从亲情伦理角度劝说当事人让步言和;赡养纠纷,注重激发当事人感恩养育之情……”说起排查化解婚姻家庭矛盾纠纷,万荣县妇女调解员卫晓丽如数家珍。像她一样每天活跃在基层的妇女调解员数不胜数,她们在唠嗑闲聊中发现矛盾纠纷,用心用力化解调解,细心暖心的矛盾纠纷排查化解故事每天都在上演。

近年来,万荣县妇联坚持“预防走在排查前,排查走在调解前,调解走在激化前”,努力构建矛盾纠纷排查化解

工作格局。依托“妇女之家”,吸纳女性干部、网格员、志愿者、退休教师、公益红娘等,组建一支妇女调解员队伍。同时,通过集中培训、专题培训、外出学习等方式,有效提升妇女调解员解决婚恋感情、家庭暴力等方面矛盾纠纷的能力;建立矛盾纠纷排查化解台账管理制度,全力把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

万荣县妇联主席尹艳霞说:“下一步,我们将继续充分发挥妇女调解员的作用,让大事化小、小事化了,以‘小家’带‘大家’,推动千家万户幸福和谐、信访工作平稳有序。”

市抗震救灾指挥部

开展地震灾害应急响应桌面推演

本报讯(记者 付炎)为进一步提升我市地震灾害防范应对工作水平,日前,市抗震救灾指挥部组织开展地震灾害Ⅱ级应急响应桌面推演。

按照全市地震灾害防范应对工作会议精神,市抗震救灾指挥部办公室日前编写了《2023年运城市地震灾害Ⅱ级应急响应桌面推演脚本》,此次桌面推演严格按照脚本进行。有关县抗震救灾指挥部、市抗震救灾指挥部

相关成员单位负责人参加桌面推演。

各参演单位就地震发生后的应急响应、紧急处置、协调联动等方面进行了桌面推演,并针对推演作了交流发言。大家一致表示,通过桌面推演,进一步树牢了防震减灾底线思维和灾害风险防范意识,检验了指挥体系和处置流程,明确了成员单位的职能职责,为防震减灾工作有序开展提供了保障。

本版责编 付炎 美编 冯潇楠 校对 李静坤

运城市卫生健康委员会 运城日报社联合举办

健康中国·运城行动知行大赛线上答题活动10月18日启动

本报讯(记者 景冬波)为进一步加大健康知识普及力度,提高全民健康素养,推进健康运城建设,由运城市卫生健康委员会、运城日报社联合举办的健康中国·运城行动知行大赛线上答题活动,将于10月18日启动。活动将对成绩排名前300名者进行物质奖励。市民可通过健康运城官微、运城新闻网微信公众号、运城新闻客户端或扫描二维码参与。

市卫生健康委员会健康运城建设发展中心主任毋春生介绍,大赛以“知晓健康知识、掌握健康技能、践行健康生活”为主题,紧紧围绕健康中国·运城行动的16个专项行动,在全市范围内组织开展健康中国·运城行动知行大赛,搭建传统媒体+新媒体的宣传矩阵,采取全媒体+精准健康科普的传播方式,大力宣传健康中国·运城行动的基本理念,广泛传播科学权威的健康知识,提升我市人民群众健康素养,唱响全面推进健康运城建设的主旋律。

大赛10月18日启动,10月27日结束,设有题库练习和挑战答题两个模块。题库练习旨在让广大人民群众学习健康科普知识,促进健康生活方式的形成。挑

战答题分为各县(市、区)和市直单位两个通道,题库容量为200道,分为单选、多选和判断题,题库内容涉及健康中国·运城行动16个专项行动内容、健康素养66条、国家基本公共卫生服务项目等。

据了解,大赛将对总成绩排名前10名者,授予“健康达人”称号,颁发证书并

给予价值400元的物品奖励;对总成绩排名第11名至第30名者,授予“优秀宣传志愿者”称号,颁发证书并

给予价值128元的物品奖励。所有奖励限运城市内居民。根据参赛人数和成绩排名,对各县(市、区)、市直表现突出的单位,设立5个优秀组织奖并给予表扬。



扫码参与答题

奖项设置

健康达人
总成绩排名前10名

- 颁发证书
- 价值400元的物品奖励

优秀宣传志愿者
总成绩排名第11名至30名

- 颁发证书
- 价值200元的物品奖励

总成绩排名第31名至300名

- 价值128元的物品奖励

★所有奖励限运城市内居民

各县(市、区)、市直表现突出的单位,根据参赛人数和成绩排名,给予表扬。

优秀组织奖(5个)

答题规则

答题模块

进行健康知识的学习和答题练习

题库练习 挑战答题

参与者在填写联系电话、选择所属单位或行政属地后,即可参与正式比赛。

大赛内容

- 健康中国·运城行动16个专项行动
- 健康素养66条
- 国家基本公共卫生服务项目……

参与方式

- 健康运城官微
- 运城新闻网微信公众平台
- 扫描二维码

答题细则

正式赛期10天	每组题目5道	题库随机抽取	答对每题20分	每题限时15秒	每天两次答题机会
---------	--------	--------	---------	---------	----------

答题结束即可查看积分累计情况,成绩相同时短者排名靠前。参与者可点击“排行榜”查看排名情况,排名情况实时更新,仅显示前300名。

大赛通道

- 各县(市、区)通道
- 市直单位通道

参与答题者根据提示进行选择,所有参与答题者需要填写正确的个人信息,作为证书和领奖的依据。

注意事项

所有答题者,不得利用技术手段作弊,一旦发现将取消成绩并追究相关责任。

本次活动的最终解释权归主办方所有。

豆豉®大山楂丸

开胃消食



批准文号:国药准字Z14020087 生产厂家:山西华康药业股份有限公司
请按药品说明书或在药师指导下购买和使用
不良反应:尚不明确 禁忌:忌酒及辛辣、生冷、油腻食物。 注意事项:详见说明书
晋药广审(文)第250823-00715号

山西华康药业股份有限公司

组委会电话: 0359-2233200